



ತೈವಾನ್ ಪವಾಡ

ಓಂ ಶ್ರೀ ಹರ ಕೆ ಆರ್

U11GT21S0218

ಬಿಎಸ್ಸಿ ಮೊದಲನೇ ವರ್ಷ, ದ್ವಿತೀಯ ಸೆಮಿಸ್ಟರ್

ಸರ್ಕಾರಿ ಪ್ರಥಮ ದರ್ಜೆ ಕಾಲೇಜು ತುಮಕೂರು -572104

omshreehara193@gmail.com

Ph.no: 8861623695

ತೈವಾನ್ ಮಿರಾಕಲ್ ಅಥವಾ ತೈವಾನ್ ಆರ್ಥಿಕ ಪವಾಡವು ತೈವಾನ್ ನ ಕೊನೆಯ ಅರ್ಧಶತಮಾನದ ಕ್ಷಿಪ ಕೈಗಾರಿಕೀಕರಣ ಆರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಇದು ಸಿಂಗಾಪುರ, ದಕ್ಷಿಣ ಕೊರಿಯ ಮತ್ತು ಹಾಂಗ್ ಕಾಂಗ್ ಜೊತೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ತೈವಾನ್ ನಾಲ್ಕು ಏಷ್ಯನ್ ಹುಲಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಎಂದು ಹೆಸರಾಯಿತು. 1940ರ ದಶಕದ ಉತ್ತರಾರ್ಧದಲ್ಲಿ ಕ್ಯೂಮಿಂಟಾಂಗ್ ನೇತೃತ್ವದ ಚೀನಾ ಗಣರಾಜ್ಯದ ಮಿಲಿಟರಿ ಆಡಳಿತ ಚನ್ ಯಿ. ಜಪಾನೀಸ್ ಯುಗದಲ್ಲಿ ಹಿಂದಿನ ತೈವಾನೀಸ್ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ತೈವಾನೀಸ್ ಡಾಲರ್ ಅನ್ನು ಅತಿಯಾಗಿ ಮುದ್ರಿಸಿದಾಗ ಹೊಸ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರವಾದ ಕರೆನ್ಸಿ ಅಗತ್ಯವಿದೆಯೆಂದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ 1945-1965 ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ US ಒದಗಿಸಿದ \$4 ಶತಕೋಟಿ ಆರ್ಥಿಕ ನೆರವು ಮತ್ತು ಮೃದುವಾದ ಸಾಲದ ಜೊತೆಗೆ ಹಾಗೆಯೇ US ಆಹಾರ, ಮತ್ತು ಮಿಲಿಟರಿ ಸಹಾಯದ ಪರೋಕ್ಷ ಆರ್ಥಿಕ ಪ್ರಚೋದನೆ ತೈವಾನ್ ತನ್ನ ಆರ್ಥಿಕತೆಯನ್ನು ಪುನರಾರಂಭಿಸಲು ಅಗತ್ಯವಾದ ಬಂಡವಾಳವನ್ನು ಹೊಂದಿತ್ತು. ಇದಲ್ಲದೆ ಕ್ಯೂಮಿಂಟಾಂಗ್ ಸರ್ಕಾರವು ಚೀನಾದ ಮುಖ್ಯ ಭೂಭಾಗದಲ್ಲಿ ಎಂದಿಗೂ ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ಜಾರಿಗೆ ತರದ ಅನೇಕ ಕಾನೂನುಗಳು ಮತ್ತು ಭೂ ಸುಧಾರಣೆಗಳನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿತು. ಆಕ್ರಮಿತ ಜಪಾನ್ ನಲ್ಲಿ -ಅಮೇರಿಕನ್ನರು ಜಾರಿಗೆ ತಂದ ಅದೇ ಒಂದು ಭೂಸುಧಾರಣಾ ಕಾನೂನಿನಿಂದ ಪ್ರೇರಿತರಾಗಿ ಭೂಮಾಲೀಕ ವರ್ಗವನ್ನು (ಜಪಾನ್ ನಲ್ಲಿ ನಡದಂತೆಯೇ) ತೆಗೆದುಹಾಕಿದರು ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯ ರೈತರನ್ನು ರಚಿಸಿದರು, ಅವರು ರಾಜ್ಯದ ಸಹಾಯದಿಂದ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದರು, ನಾಟಕೀಯವಾಗಿ ಕೃಷಿ ಉತ್ಪಾದನೆ. ಇದು ಮೊದಲ ಅಸಾಧಾರಣ ಸಂಗ್ರಹ ಮೂಲವಾಗಿದೆ ಇದು ಬಂಡವಾಳದ ಸೃಷ್ಟಿಯನ್ನು ವಿಲೋಮಗೊಳಿಸಿತು ಮತ್ತು ನಗರ ವಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲು ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ಮುಕ್ತಗೊಳಿಸಿತು, ಹಲವಾರು ಸರ್ಕಾರಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ರಚಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷಗಳ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸಹ ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲಾಯಿತು. 1952 ಮತ್ತು 1982 ರ ನಡುವೆ ಆರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯು ಸರಾಸರಿ 8.7% ಮತ್ತು 1983 ಮತ್ತು 1986 ರ ನಡುವೆ 6.9% ಆಗಿತ್ತು. ಒಟ್ಟು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಉತ್ಪನ್ನ 1965 ಮತ್ತು 1986 ರ ನಡುವೆ ಜಾಗತಿಕ ಕೈಗಾರಿಕ ಉತ್ಪಾದನೆಯು 1965 ಮತ್ತು 1986ರ ನಡುವೆ 680% ರಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಾಗಿದೆ. ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆ, ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಜೀವನದ ಗುಣಮಟ್ಟವೂ ಸುಧಾರಿಸಿದೆ. ಉತ್ಪಾದನಾ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ - ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಆರ್ಥಿಕತೆಗೆ ಹೊಂದಿಕೊಳ್ಳಲು ಹೆಚ್ಚಿನ ಅವಕಾಶಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದವು. ರಫ್ತು ಸಂಸ್ಕಾರಣಾ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಕಾಹ್ಸಿಯುಂಗ್ ನಲ್ಲಿ ರಚಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು 1964 ರಲ್ಲಿ ತೈವಾನ್ ನಲ್ಲಿ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ ಅಸೆಂಬ್ಲಿಯನ್ನು ಬಾಹ್ಯೀಕರಿಸುವಲ್ಲಿ ಜನರಲ್ ಇನ್ಸ್ಟ್ರುಮೆಂಟ್ಸ್ ಪ್ರವರ್ತಕರವಾಯಿತು, ಜಪಾನಿನ ಕಂಪನಿಗಳು ಕಡಿಮೆ ಸಂಬಳ, ಪರಿಸರ ಕಾನೂನುಗಳು ಮತ್ತು ನಿಯಂತ್ರಣಗಳ ಕೊರತೆ ಸುಶಿಕ್ಷಿತ ಮತ್ತು ಸಮರ್ಥ ಕಾರ್ಯಪಡೆ ಮತ್ತು ಸರ್ಕಾರದ ಬೆಂಬಲದ ಲಾಭವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡುವು. 1989 ರಲ್ಲಿ ಚಾಂಗ್ನಾದಲ್ಲಿ ಸಣ್ಣ ಉದ್ಯಮಗಳು ಪ್ರಪಂಚದ ಸುಮಾರು 50% ಛತ್ರಿಗಳನ್ನು ಉತ್ಪಾದಿಸಿದವು.

ಹೆಚ್ಚಿನ ಬಂಡವಾಳವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಮತ್ತು ವಿದೇಶಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳಿಗೆ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ರಾಜ್ಯವು ವಿದೇಶಿ ಕಂಪನಿಗಳನ್ನು ಆಕರ್ಷಿಸಿತು. ಆದರೆ ದೊಡ್ಡ ವಿದೇಶಿ ಕಂಪನಿಗಳು ಸಣ್ಣ ಗಾತ್ರದ ಪರಿಚಿತ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕಂಪನಿಗಳ ಈ ಬೃಹತ್ ನಿವ್ವಳದೊಂದಿಗೆ ಒಪ್ಪಂದಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡುವು. ಇದು ಕೈಗಾರಿಕಾ ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಮುಖ ಶೇಕಡಾವಾರು ತೈವಾನೀಸ್ ಆರ್ಥಿಕತೆಯಲ್ಲಿ ವಿದೇಶಿ ಹೂಡಿಕೆಯು ಎಂದಿಗೂ ಪ್ರಮುಖ ಅಂಶವನ್ನು ಪ್ರತಿನಿಧಿಸಲಿಲ್ಲ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯು ತೈವಾನ್ ಬ್ರಾಂಡ್‌ಗಳೊಂದಿಗೆ ನೇರ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಬಯಸಿದ್ದರು. ಯಾವುದೇ ದೊಡ್ಡ ಬಹುರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಅಥವಾ ಬೃಹತ್ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಂಘಟಿತ ಸಂಸ್ಥೆಗಳು (ದಕ್ಷಿಣಾ ಕೋರಿಯಾದ ಚೇಬೋಲ್ ಗಳಂತೆ ಬೆಳೆದವು ಮತ್ತು 90ರ ದಶಕದಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ ಕಂಪನಿಗಳು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯಗೊಳಿಸಲ್ಪಟ್ಟವು. ಹೆಚ್ಚಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯು ಶೈವಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲಾದ ವಿದೇಶಿ ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಮಧ್ಯವರ್ತಿಗಳ ಸಹಾಯದಿಂದ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವ್ಯಾಪರ ಜಾಲಗಳಿಗೆ ಉತ್ಪಾದಿಸಿದ ಕುಟುಂಬ ವ್ಯವಾಹಾರದ ನಮ್ಯತೆಗೆ ಧನ್ಯವಾದಗಳು.

ಜಾಗತಿಕರಣಯುಗ 1970ರ ದಶಕದಲ್ಲಿ, ರಕ್ಷಣ ನೀತಿಯು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದೆ. ಮತ್ತು ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯು ಚೀನಾಗಣರಾಜ್ಯದ ಸಕಾರದಿಂದ ಪೀಪಲ್ಸ್ ರಿಪಬ್ಲಿಕ್ ಅಫ್ ಚೀನಾ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮಾನ್ಯತೆಯನ್ನು ಬದಲಾಯಿಸಿತು. ಇದನ್ನು ಜನರಲ್ ಅಸೆಂಬ್ಲಿ ರೆಸಲ್ಯೂಶನ್ 2758ರ ಮೂಲಕ ಹೊರಹಾಕಲಾಯಿತು. ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ UN ಅಂಗಗಳಲ್ಲಿ PRC ಯೊಂದಿಗೆ ಬದಾಯಿಸಲಾಯಿತು. ಅನೇಕ ತೈವಾನೀಸ್ ಬ್ರಾಂಡ್‌ಗಳು DFC ಅಥವಾ IBM ನಂತಹ ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ತಿಳಿದಿರುವ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಪ್ರಮುಖ ಪೂರೈಕೆದಾರರಾದರು.

ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಪರಿಮಾಣದಲ್ಲಿ ಅಳೆಯುವ ನಿರ್ಬಂಧಿತ ಆಮದು ಕೋಟಾಗಳನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ತಮ್ಮ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಗುಣಮಟ್ಟ ಮತ್ತು ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲು ಸರ್ಕಾರವು ಜವಳಿ ಮತ್ತು ಬಟ್ಟೆ ಉದ್ಯಮಗಳಿಗೆ ಶಿಫಾರಸು ಮಾಡಿದೆ. 1977 ರಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಮಹತ್ವದ ಘಟನೆಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದವು, ಇದು ಹೊಸ ಒಕ್ಕೂಟಗಳಿಗೆ ಉತ್ತೇಜನ ನೀಡಿತು. ತೈವಾನ್ ಯುದ್ಧಾನಂತರದ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಕ್ಲೋಮಿಂಟಾಂಗ್‌ನಿಂದ ಸ್ವತಂತ್ರವಾಗಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿದ್ದ ಮೊದಲ ಒಕ್ಕೂಟ ಇದಾಗಿದೆ, ಒಕ್ಕೂಟವನ್ನು ಒಡೆದುಹಾಕಲು ಸಮರ ಕಾನೂನನ್ನು ಬಳಸಲು ರಾಜ್ಯದ ಮೇಲೆ ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಬದಲು ಅಡಳಿತವು ಚುನಾವಣ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಮಿಕರ ಮತಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸುವ ಹೆಚ್ಚು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯ ವಿಧಾನವನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡಿತು 1986 ರ ಹೊತ್ತಿಗೆ ಚುನಾಯಿತ ನಾಯಕರೆಲ್ಲರೂ ನಿಜವಾದ ಒಕ್ಕೂಟವಾದಿಗಳಾಗಿದ್ದರು. ಮತ್ತು ಐತಿಹಾಸಿಕವಾಗಿ ಅತ್ಯಂತ ಪ್ರಮುಖವಾದದ್ದು ಈಗ ರೋಂಗ್ಲಿ ಘಟನೆ ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತದೆ.

1980 ರ ದಶಕದಲ್ಲಿ ತೈವಾನ್ ಪ್ರಬುದ್ಧ ಮತ್ತು ವೈವಿಧ್ಯಮಯ ಆರ್ಥಿಕತೆ, ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳಲ್ಲಿ ಘನ ಉಪಸ್ಥಿತಿ ಮತ್ತು ಬೃಹತ್ ವಿದೇಶಿ ವಿನಿಮಯ ಮೀಸಲುಗಳೊಂದಿಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಶಕ್ತಿಯಾಯಿತು. ತೈವಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಬಳಗಳು ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ಸಂಘಟಿತ ಟ್ರೇಡ್ ಯೂನಿಯನ್‌ಗಳು ಜೊತೆಗೆ ತೈವಾನೀಸ್ ರಫ್ತು ಕೋಟಾಗಳ ಕಡಿತವು. ದೊಡ್ಡ ತೈವಾನೀಸ್ ಕಂಪನಿಗಳು ತಮ್ಮ ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಚೀನಾ ಮತ್ತು ಆಗ್ನೇಯ ಏಷ್ಯಕ್ಕೆ ಸ್ಥಳಾಂತರಿಸಿದವು. 1952 ರಲ್ಲಿ ತೈವಾನ್ \$170 ನ ತಲಾವಾರು ಒಟ್ಟು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಉತ್ಪನ್ನವನ್ನು(GPN) ಹೊಂದಿತ್ತು ದ್ವಿಪದ ಆರ್ಥಿಕತೆಯನ್ನು ಝೈರ್ ಮತ್ತು ಕಾಂಗೋ ನಡುವೆ ಚೌಕವಾಗಿ ಇರಿಸಿತು ಆದರೆ 2018 ರ ಹೊತ್ತಿಗೆ ತೈವಾನ್ ತಲಾವಾರು GPN ಕೊಳ್ಳುವ ಶಕ್ತಿಯ ಸಮಾನತೆಗೆ PPP ಸರಿಹೊಂದಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದೆ, ಕೆಲವು

ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹೊಂದಿದ ಪಶ್ಚಿಮ ಯುರೋಪಿಯನ್ ಆರ್ಥಿಕತೆಗಳು ಮತ್ತು ಜಪಾನ್‌ನ ಸುತ್ತಲೂ ಅಥವಾ ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ \$53,074 ಕ್ಕೆ ಏರಿತು.

ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರಜ್ಞ ಪಾಲ್ ಕ್ಯುಗ್ಮನ್ ಪ್ರಕಾರ, ಬಂಡವಾಳ ಮತ್ತು ಕಾರ್ಮಿಕರ ಹೆಚ್ಚಳದಿಂದ ತ್ವರಿತ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು ಆದರೆ ಸುರಕ್ಷತೆಯ ಹೆಚ್ಚಳದಿಂದಲ್ಲ, ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ ಉಳಿತಾಯದ ದರವು ಹೆಚ್ಚಾಯಿತು ಮತ್ತು ಕೆಲಸದ ಸಮಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಲಾಯಿತು, ಅನೇಕ ಜನರು ಕೆಲಸಕ್ಕೆ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದರು.

1990 ರ ದಶಕದ ಅಂತ್ಯದಿಂದ ಅರ್ಥಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಯು ಹೆಚ್ಚು ಸಾಧಾರಣವಾಗಿದೆ. 40 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ತೈವಾನ್ ಮಿರಾಕಲ್ (ಶಾಂತ ರಾಜಕೀಯ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಪರಿಸರ, ಅಗ್ಗದ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯಾವಂತ ಕೆಲಸಗಾರರು, ಸ್ವತಂತ್ರ ಟ್ರೇಡ್ ಯೂನಿಯನ್‌ಗಳ ಅನುಪಸ್ಥಿತಿ) ಸಾಧ್ಯವಾಗಿಸಿದ ಅದೇ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ, 1990 ರಿಂದ ತೈವಾನ್ ಕಂಪನಿಗಳು ಚೀನಾದಲ್ಲಿ ಹೂಡಿಕೆ ಮಾಡಲು ಅನುಮತಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯ ತೈವಾನ್ ಉದ್ಯಮಿಗಳು ತೈವಾನ್ ಜಲಸಂಧಿಯ ಎರಡು ಬದಿಗಳ ನಡುವೆ ಸುಲಭವಾದ ಸಂವಹನವನ್ನು ಬಯಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ತೈವಾನ್ನೊಂದಿಗಿನ ಒಂದು ಪ್ರಮುಖ ವ್ಯತ್ಯಾಸವೆಂದರೆ ಇಂಗ್ಲಿಷ್ ಶಿಕ್ಷಣದ ಮೇಲೆ ಕೇಂದ್ರೀಕರಿಸುವುದು ಹಾಂಗ್ ಕಾಂಗ್ ಮತ್ತು ಸಿಂಗಾಪುರವನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುವ ಮೂಲಕ, ಮೂರು ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿರರ್ಗಳವಾಗಿ ಮಾತನಾಡುವ ದೇಶವಾಗುವುದು ಅಂತಿಮ ಗುರಿಯಾಗಿದೆ, ಪಾಶ್ಚಿಮಾತ್ಯ ಹಣಕಾಸು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳ ಪ್ರಕಾರ, ನಿಧಾನಗತಿಯಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ, ತೈವಾನ್ ಸರ್ಕಾರವು WTO ಯಿಂದ ಬಾಧ್ಯತೆ ಹೊಂದಿದೆ. 2005 ಮತ್ತು 2008 ಎ ನಡುವೆ ಈ ವಲಯವನ್ನು ತೆರೆಯಲು ಪ್ರವೇಶ ಒಪ್ಪಂದ.

ಅನೇಕ ಹಣಕಾಸು ವಿಶ್ಲೇಷಕರು ಇಂತಹ ಕಾಳಜಿಗಳು ಪಾಶ್ಚಾತ್ಯ ಮಾದರಿಯ ಕನ್ನಡಿ-ಇಮೇಜಿಂಗ್ ಅನ್ನು ಆಧರಿಸಿವೆ ಎಂದು ಅಂದಾಜಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಕ್ರೆಡಿಟ್ ಕಾರ್ಡ್ ಋಣಭಾರವು ಪ್ರಮುಖ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ROC ವೈಯಕ್ತಿಕ ದಿವಾಳಿತನದ ಕಾನೂನನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲ ಬಾಂಡ್ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಯ ಕೊರತೆ, ಸಣ್ಣ ಉದ್ಯಮಿ- ಆಧಾಯಇತ ಹೂಡಿಕೆ ಅಥವಾ ವಿದೇಶಿ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳ ನೇರ ಹೂಡಿಕೆಯಿಂದ ತುಂಬಿದ ಪಾತ್ರದಂತಹ ಕೆಲವು ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ತೈವಾನ್ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಾಗದೆ ಉಳಿದಿದೆ. 2008 ರಲ್ಲಿ ಕಾಹ್ಲಿಯುಂಗ್‌ನಲ್ಲಿ ಮೊದಲ ಕ್ಷಿಪ್ರ ಸಾರಿಗೆ ಮಾರ್ಗಗಳು ಪ್ರಾರಂಭವಾದವು ಮತ್ತು 2013ರ ಹೊತ್ತಿಗೆ ತೈವಾನ್ ಕ್ಷಿಪ್ರ ಸಾರಿಗೆ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಗಾತ್ರದಲ್ಲಿ ದ್ವಿಗುಣಗೊಳಿಸುವುದು ಈಗ ನೆಡೆಯುತ್ತದೆ.

ತೈವಾನ್ ಹೈಸ್ಪೀಡ್ ರೈಲ್ ಸೇವೆಯ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುವಿಕೆಯು ಪಶ್ಚಿಮ ಕರಾವಳಿಯ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಮುಖ ನಗರಗಳನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸುತ್ತದೆ, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಹಣಕಾಸು ಇನ್ನೂ ಅಗತ್ಯವಿದೆ ಮತ್ತು ಹಲವಾರು ಹಗರಣಗಳನ್ನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ.

ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಕ್ಷೇತ್ರ

ತೈವಾನ್ ತನ್ನ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಪಲಯದ ಮೇಲೆ ಹೆಚ್ಚು ಅವಲಂಬಿತವಾಗಿದೆ. LED ಉತ್ಪಾದನೆ ಮತ್ತು LED ದೀಪಗಳು ತೈವಾನೀಸ್ ಕಂಪನಿಗಳು ಚಲಿಸುತ್ತಿರುವ ಎರಡು ಹೊಸ ವಲಯಗಳಾಗಿವೆ, ಪ್ರತಿದೀಪಕ ಸಾಕುಪ್ರಣಿಗಳ ಸೃಷ್ಟಿ ಮತ್ತು ಸಂಶೋಧನೆ-ಉಪಯುಕ್ತ ಪ್ರತಿದೀಪಕ ಹಂದಿ ಎರಡು ಉದಹರಣೆಗಳಾಗಿವೆ. ತೈವಾನ್ ಆರ್ಕಿಡ್‌ಗಳ ಪ್ರಮುಖ ಬೆಳೆಗಾರ ಕೂಡ ಆಗಿದೆ. ಎಲೆಕ್ಟ್ರಾನಿಕ್ಸ್

ವಲಯವು 1980 ರ ದಶಕದಿಂದಲೂ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ವ್ಯಾಪಕ ಷೂರೈಕೆಗೆ ಕಾರಣವಾಫಿದೆ, ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಲ್ ಟೆಕ್ನಾಲಜಿ ರಿಸರ್ಚ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ (ITRI) ರಲ್ಲಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತಿರುವ ಟೆಕ್ ಉದ್ಯಮದಿಂದ ಹೊಸ ಬೇಡಿಕೆಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸಲು ರಚಿಸಲಾಯಿತು, ಸುಮಾರು 520 ಹೈಟೆಕ್ ಕಂಪನಿಗಳು ಮತ್ತು 150,000 ಉದ್ಯೋಗಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ Hsinchu ಸೈನ್ಸ್ ಮತ್ತು ಇಂಡಸ್ಟ್ರಿಯಲ್ ಪಾರ್ಕ್ (HSP) ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಯಿತು. 2015 ರ ಹೊತ್ತಿಗೆ ಮದರ್ ಬೋರ್ಡ್‌ಗಳ (89.9 ಪ್ರತಿಶತ) ಕೇಬಲ್ CPE (84.5 ಪ್ರತಿಶತ) ಮತ್ತು ನೋಟ್ ಬುಕ್ PC ಗಳ(83.5 ಪ್ರತಿಶತ) ಜಾಗತಿಕ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಹಾಲು ಕಡಲಾಚೆಯ ಮತ್ತು ದೇಶೀಯ ಉತ್ಪಾದನೆಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.

ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ತೈವಾನ್‌ನಲ್ಲಿನ TFT-LCD ಉದ್ಯಮವು ಪ್ರಾಥಮಿಕವಾಗಿ ಜಪಾನ್‌ನಿಂದ ರಾಜ್ಯ ಮಾಗಳದರ್ಶಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ನೇಮಕಾತಿಯಿಂದ ಮತ್ತು ಕೋರಿಯಾನ್ ಪ್ರತಿಸ್ಪರ್ಧಿಗಳನ್ನು ಹಿಮ್ಮೆಟ್ಟಿಸಲು ಇಂಟರ್ ಫಾರ್ಮ್ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಪ್ರಸರಣದಿಂದ ಬೆಳೆದಿದೆ, 2016 ರಂದು, ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಯಕ ಯುವಾನ್ ಔಪಚಾರಿಕವಾಗಿ NT\$10.94 ಬಿಲಿಯನ್ (US \$346.32 ಮಿಲಿಯನ್) ಬಜೆಟ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಬಯೋಮೆಡಿಕಲ್ ಪ್ರಚಾರ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅನುಮೋದಿಸಿದರು.

ಡಿಸೆಂಬರ್ 2016 ಏಷ್ಯ ಸಿಲಿಕನ್ ವ್ಯಾಲಿ ಡೆವಲಪ್‌ಮೆಂಟ್ ಏಜೆನ್ಸಿಯ ಉದ್ಘಾಟನ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಚೆನ್ ಚೆಮೆನ್-ಜೆನ್ ಅವರು ಸ್ಥಳೀಯ ಆರ್ ಡಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಒತ್ತಿಹೇಳಿದರು, 2006ರಲ್ಲಿ ಇದು NT\$307 ಶತಕೋಟಿ ಮೊತ್ತವನ್ನು ಹೊಂದಿತ್ತು ಆದರೆ ಇದು 2014 ರಲ್ಲಿ NT\$483,5 ಶತಕೋಟಿ (US\$516 ಶತಕೋಟಿ) ಹೆಚ್ಚಾಯಿತು.

ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಮುಕ್ತ ವ್ಯಾಪಾರ ಒಪ್ಪಂದಗಳು

ಚೀನಾ ಈಗಾಗಲೇ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಬಂಧಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಮೂಲಕ ಹಲವಾರು ದೇಶಗಳೊಂದಿಗೆ ಅಂತರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮುಕ್ತ ವ್ಯಾಪಾರ ಒಪ್ಪಂದಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದರು "ಬೀಜಿಂಗ್ ಅಂಶ" ಸಂಭಾವ್ಯ FTAಗಳಿಂದ ತೈವಾನ್‌ಅನ್ನು ಉದ್ದೇಶ ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಪ್ರತ್ಯೇಕಿಸಲು ಕಾರಣವಾಗಿದೆ, 29 ಜೂನ್ 2010 ರಂದು ಚೀನಾದೊಂದಿಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಸಹಕಾರ ಚೌಕಟ್ಟಿನ ಒಪ್ಪಂದಕ್ಕೆ ಸಹಿ ಹಾಕುವಲ್ಲಿ ಇದು ವ್ಯಾಪಾರ ಉದಾರೀಕರಣ ಮತ್ತು ಸುಂಕ ಕಡಿತಗಳ ಅರಂಭಿಕ ಸುಗ್ಗಿಯ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಅನುಮತಿಸಿತು.

2013 ರಲ್ಲಿ ECFA ಅನುಸರಣಾ ದ್ವಿಪಕ್ಷೀಯ ವ್ಯಾಪಾರ ಒಪ್ಪಂದ ಕ್ರಸ್-ಸ್ಟ್ರೀಟ್-ಸರ್ವಿಸ್ ಟ್ರೇಡ್ ಆರ್ಗಿಮೆಂಟ್ (CSSTA) ತೈಪೆಯಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ನೇತೃತ್ವದ ಪ್ರದರ್ಶನಗಳನ್ನು ಹೆದುರಿಸಿತು. ಸೂರ್ಯಕಾಂತಿ ಚಳುವಳಿ ಮತ್ತು ಶಾಸಕಾಂಗ ತೈವಾನ್ ನ ಉದ್ಯೋಗ, 2016 ರಲ್ಲಿ ತೈವಾನ್ ನಲ್ಲಿನ ಒಟ್ಟು ಉದ್ಯಮಗಳಲ್ಲಿ 11.23 ಪ್ರತಿಶತವನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ SME ಗಳ ಸಾಮರ್ಥ್ಯವನ್ನು ವ್ಯಾಪಾರ ಒಪ್ಪಂದವು ಅಡ್ಡಿಪಡಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು ವಿರೋಧವು, ಯುಎಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡೊನಾಲ್ಡ್ ಟ್ರಂಪ್ ವರ್ಷದ ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಾರ ಒಪ್ಪಂದದಿಂದ ಹೊರಬಂದರು ಅಧ್ಯಕ್ಷತ್ವ ಕೂಡ ನ್ಯೂಸೌತ್ ಬೌಂಡ್ ಪಾಲಿಸಿ ಅನ್ನು ಪ್ರಚಾರ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷರುಗಳಾದ ಲೀ ಟಿಂಗ್-ಹುಯಿ 1993 ರಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಚೆನ್ ಶೂಯಿ ಬಿಯಾನ್ ಅವರು 2002ರಲ್ಲಿ ಎತ್ತಿಹಿಡಿದ ದಕ್ಷಿಣಕ್ಕೆ ಹೋಗಿ ನೀತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸಿದ್ದಾರೆ.